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Stadtverwaltung Tanna
Markt 1
07922 Tanna

Telefon: 036646 2808 - O
Telefax: 036646 2808 - 28
E-Mail: rathaus@stadt-tanna.de

Offnungszeiten:

Di 09:00 - 12:00 Uhr
14:00 - 18:00 Uhr
Do 09:00 - 12:00 Uhr
14:00 - 17:00 Uhr
Fr 09:00 - 12:00 Uhr
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Erreichbarkeit der Stadtverwaltung Tanna

Wir sind unter folgenden Rufnummern fiir Sie erreichbar:

RV oY1= L o | SRS 03 66 46
ZENIAIE oo 2808 -0
FAX vttt 28 08 - 28
E-Mail ..oeeeeeeiieeee e rathaus @ stadt-tanna.de
WED ... www.stadt-tanna.de

Leiterin Hauptamt
Janette Rauh
rauh@stadt-tanna.de............cccooeeeecinrvrrerireeeeeeeeeee, 28 08 - 54

Leiter Blirgerbiiro / Ordnungsamt
Michael Groth
groth@stadt-tanna.de ........cccocoeeeiiiiiiee e 28 08 - 52

Einwohnermeldeamt/Biirgerbiiro
Babette Paul

paul @stadt-tanna.de .........cccceeiiiiiieeee e 28 08 - 33
Ordnungsamt

Petra Résch

roesch@stadt-tanna.de .........cccocceevveeiiineviieeenen 28 08 - 29
MODIL: e 0151/14 60 86 88
Leiterin Standesamt

Sylvia Jordan

jordan@stadt-tanna.de .........ccocceeeiiiiiiiee e 2808 -13

Leiter Bauamt / Liegenschaften
Bernd Rudolph
rudolph@stadt-tanna.de .........cccoeeviveieeiiiieeee e, 28 08 - 21

Bauamt / Wohnungswesen
Petra Potter
poetter@stadt-tanna.de..........cccceeeeeeiiiieee i 28 08 - 20

Liegenschaften
Sylvia Stockel
stoeckel @stadt-tanna.de ........ccccceeveeeeeeiieiiiiiiiiie, 28 08 - 41

Kammerei und Steuern
Tina Friedel
tina.friedel @stadt-tanna.de ........cccceeeeeveeeeeeeeeeeinnnnenn. 28 08 - 23

Leiterin Kasse
Birgit Muller
mueller@stadt-tanna.de ..............coeoeeeeeiiiiiiiiinnereeeees 28 08 - 32

Archiv
Martina Groh
groh@stadt-tanna.de .........ccoceeveeniieniceee e 28 08 - 27

Bauhof
Ralf Gerbert
gerbert@stadt-tanna.de ..........cccevieiiiiines 0151/14 60 86 80

Biirgermeister
Marco Seidel
seidel@stadt-tanna.de ........cccceeeeeeeeeiieeeeeneennn. 0175/54866 10

Offnungszeiten
der Kontaktbereichsbeamten in Tanna

Kontaktbereichsbeamte

PHM Frohlich
PHM Bahr

0162/2644871
0173/3849248

Fur die Belange der Biirger stehen Sie zu folgenden Sprech-
zeiten zur Verfigung:

Rathaus Tanna
Donnerstag
15:00 - 17:00 Uhr
Telefon: 036646/28329

Bei Bedarf sind die Beamten telefonisch Uber die Polizeiins-
pektion Saale-Orla unter der Nummer 03663/4310 erreichbar.

Offnungszeiten
Ast- und Grinschnittannahme

Platzbetreiber: Agrarunternehmen Heiko Mergner
im Auftrag des ZASO - PéBneck

Montag: 8.00 - 16.00 Uhr
Freitag: 8.00 - 18.00 Uhr
Samstag: 8.00 - 16.00 Uhr

Abgeladen werden dirfen ausschlieBlich Aste, Astschnitt
und Grasschnitt.

Alles andere wird als illegal entsorgter Mull zur Anzeige nach
Umweltrecht gebracht.

Bei Ruckfragen:

Heiko Mergner 0173/5727688

gez. Heiko Mergner

Sprechstunde des Forstamtes Schleiz
im Rathaus Tanna

Herr Denny Thiele, Revierleiter des Forstrevieres Tanna
(zustandig fur die Gemarkungen Frankendorf, Mielesdorf;
Oberkoskau; Rothenacker; Spielmes; Stelzen, Tanna,
Unterkoskau und Willersdorf steht immer

dienstags in der Zeit von 16:00 Uhr bis 18:00 Uhr

im Burgerbiro der Stadt Tanna
fur Anfragen der Einwohner zur Verfligung.
Kontakt:
Denny Thiele

TalsperrenstraBe 32, OT Planschwitz
08606 Oelsnitz

Tel.: 0361/573913166
Fax: 0361/571913166
Mobil:  0172/3480337

E-Mail: denny.thiele @forst.thueringen.de

Ansprechpartner fiir das Revier Gefell zustandig fir die Ge-
markungen Seubtendorf und Kiinsdorf ist Herr Revierfors-
ter Thomas Wagner.

Sprechzeiten flihrt Herr Wagner immer

dienstags von 16.00 bis 18.00 Uhr

in der Revierforsterei Tanna, Bahnhofstr. 47b
durch.
Kontakt:

Thomas Wagner
Bahnhofstr. 47b

07922 Tanna
Tel.: 036646/28043
Handy: 0172/3480336

Ansprechpartner fur das Revier Grafenwarth zusténdig fur
die Gemarkungen Schilbach und Zollgriin ist Herr Revier-
férster Andreas Béahr.

Sprechzeiten flhrt Herr Bahr

jeden 2. und 4. Dienstag im Monat von 16.00 bis 18.00 Uhr
im Forstamt Schleiz, Heinrichsruh 10

durch.

Kontakt:

Andreas Bahr

Raila Nr. 4

07929 Saalburg-Ebersdorf

Tel.: 03663/489990
Handy: 0172/3480338
Fernwarmeversorgung

Danpower GmbH
Energiezentrale Tanna
Am Bahnhof 16 A, 07922 Tanna

Bereitschaftsdienst und Stérungen:
Telefon: 036646 / 21627
Web: www.danpower.de
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2. Anderungssatzung zur Hauptsatzung
der Stadt Tanna

Aufgrund der §§ 19 Abs. 1 und 20 Abs. 1 der Thiringer Gemein-
de- und Landkreisordung (ThirKO) in der Fassung der Neu-
bekanntmachung vom 28. Januar 2003 (GVBI. S. 41), zuletzt
geéndert durch Artikel 4 des Gesetzes vom 17. Februar 2022
(GVBI. 87) hat der Stadtrat der Stadt Tanna in der Sitzung vom
08.09.2022 folgende 2. Anderungssatzung zur Hauptsatzung der
Stadt Tanna vom 17.05.2019, zuletzt geédndert durch die 1. Ande-
rungssatzung vom 15.05.2020 beschlossen:

Artikel 1

Der § 5a Einwohnerfragestunde wird neu eingeflgt:

Bei offentlichen Sitzungen des Stadtrates soll den Einwohnern
Gelegenheit gegeben werden, Fragen zu gemeindlichen Angele-
genheiten, die in die Zustandigkeit des Stadtrates fallen, zu stel-
len oder Anregungen und Vorschlédge zu unterbreiten. Es dlrfen
bis zu 3 Einwohneranfragen, Anregungen oder Vorschldge von
einem Einwohner, Verein oder Verband mit Sitz in der Gemeinde
Tanna pro Sitzung gestellt werden. Die Einwohneranfragen, An-
regungen oder Vorschldge muissen sich jeweils auf ein Thema
beziehen und spatestens 1 Tag vor der Sitzung schriftlich oder
per E-Mail in der Stadtverwaltung (rathaus @ stadt-tanna.de) ein-
gehen. Einwohneranfragen dirfen bis zu 3 einzelne Fragen ent-
halten. Die Einwohnerfragestunde ist Bestandteil der 6ffentlichen
Sitzung und kann auf 30 Minuten begrenzt werden, in Ausnah-
meféllen kann sie durch den Bilrgermeister bis auf 45 Minuten
ausgedehnt werden. Die Redezeit eines Fragestellers betragt
héchstens 5 Minuten. Es genlgt eine miindliche Beantwortung
der Einwohnerfrage/n durch den Burgermeister. Eine Ausspra-
che und/oder Beratung in der Sache findet nicht statt. Zulassig
sind bis zu 2 themenbezogene Nachfragen durch den/die Frage-
steller. Ist die Beantwortung der Nachfrage/n nicht wahrend der
Sitzung mdglich, erfolgt deren Beantwortung im Nachgang oder
in der folgenden Stadtratssitzung.

Artikel 2

Der § 9a Beteiligung von Kindern und Jugendlichen wird neu ein-
geflugt:

Bei Planungen und Vorhaben, die die Interessen von Kindern und
Jugendlichen berthren, sollen diese in angemessener Weise be-
teiligt werden. Die Beteiligung kann insbesondere erfolgen durch:
- die Bildung eines Kinder- und Jugendbeirates,

- die Durchfuhrung von Versammlungen mit Kindern und Ju-
gendlichen entsprechend den Einwohnerversammlungen
gem. § 15 Abs. 1 ThirKO,

- Umfragen bei Kindern und Jugendlichen,

- Umfragen in Jugendforen oder

- die Durchfiihrung von Jugendworkshops.

Der Burgermeister entscheidet in Abhangigkeit der einzelnen

Planungen und Vorhaben, in welcher Form und bis zu welchem

Alter die Kinder und Jugendlichen beteiligt werden.

Artikel 3
Inkrafttreten

Diese Anderungsverordnung tritt eine Woche nach Verkiindung
in Kraft.

Tanna, den 09.12.2022

Marco Seidel
Biirgermeister

Ausfertigung:

Die Satzung wird hiermit ausgefertigt.

Ausgefertigt am: 09.12.2022 Stadtverwaltung Tanna
Ort: Tanna

Marco Seidel
Biirgermeister

Die vorstehende Satzung wurde 6ffentlich im Amts- und Mittei-
lungsblatt der Stadt Tanna Nr. 12/2022 am 23.12.2022 bekannt
gemacht.

Offentliche Bekanntmachung

der Offenlegung des Ergebnisses der Grenzfeststel-
lung, der Grenzwiederherstellung und der Abmar-
kung von Flurstiicksgrenzen

in der
Gemeinde Tanna Gemarkung Willersdorf
Flur 6 Flurstiick(e) 191 und 217/3

wurde eine Liegenschaftsvermessung in Form einer

Grenzfeststellung

Grenzwiederherstellung
bmarkung

Entfernen einer Abmarkung

nach den Bestimmungen der §§ 9 bis 15 des Thuringer Vermes-
sungs- und Geoinformationsgesetzes vom 16. Dezember 2008
(GVBI. S. 574) vorgenommen. Uber die Liegenschaftsvermes-
sung und deren Ergebnis wurde eine Grenzniederschrift aufge-
nommen.

Diese Grenzniederschrift und die Dokumentation der Anhdrung
der Beteiligten sowie die dazugehorige Skizze kénnen von den
Beteiligten

vom 05.01.2023 bis 06.02.2023
in der Zeit von

8.00 - 16.00 Uhr (Montag - Donnerstag)
8.00 - 13.00 Uhr (Freitag)

in den Raumen der

Vermessungsstelle Dipl.-Ing.(FH) Dieter Seidel
Offentlich bestellter Vermessungsingenieur
Beunten 13

07922 TANNA

oder in der

Stadtverwaltung Tanna

Markt 1

07922 Tanna

Abteilung Bau/Liegenschaften
In der Zeit von

09.00 - 12.00 und 14.00 - 18.00 Uhr Dienstag
09.00 - 12.00 und 14.00 - 17.00 Uhr Donnerstag
09.00 - 12.00 Uhr Freitag

eingesehen werden.

Kontaktdaten:

seidel @vb-seidel.de

Tel.: 036646-21401 oder 036646-20043
www.vb-seidel.de

stoeckel @ stadt-tanna.de
rudolph @stadt-tanna.de
036646-280841

GemaB § 10 Abs. 4 ThirVermGeoG wird durch Offenlegung
das Ergebnis der oben genannten Liegenschaftsvermessung
bekannt gegeben. Das Ergebnis der Liegenschaftsvermessung
gilt als anerkannt, wenn innerhalb eines Monats nach Ablauf der
Offenlegungsfrist kein Widerspruch eingelegt wurde.

Rechtsbehelfsbelehrung

Gegen das Ergebnis kann innerhalb eines Monats nach Ablauf
der Offenlegungsfrist bei ObVI Dipl.-Ing. (FH) Dieter Seidel, Be-
unten 13, 07922 Tanna schriftlich oder zur Niederschrift Wider-
spruch erhoben werden.

Tanna, 13.12.2022
Dieter Seidel
Offentlich bestellter Vermessungsingenieur
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Mitteilungen

SchlieBzeiten der Stadtverwaltung

Vom 27.12.2022 - 02.01.2023
bleibt die Stadtverwaltung Tanna geschlossen.

Auch die Corona-Teststation
ist wahrend dieser Zeit geschlossen.

Offnungszeiten Mobiles Seniorenbiiro

Ansprechpartner

Frau Diana Oertel

Rathaus Gefell

Markt 11, 07926 Gefell

Tel: 036649 880-38

Mobil: 0151 14 60 86 77

Mail: seniorenbuero @ stadt-gefell.de

Sprechzeiten:

Rathaus Gefell: Di 09.00 - 18.00 Uhr
Rathaus Tanna: Do 09.00 - 12.00 Uhr
Rathaus Hirsch- Do 14.00 - 16.30 Uhr
berg: in den ungeraden Wochen

Hausbesuche sind nach Vereinbarung méglich.

Neues vom Mobilen Seniorenbiiro

Liebe Leserinnen und Leser,

auch in diesem Jahr war das Mobile Seniorenbiro Anlaufstelle fiir
viele hilfe- und ratsuchende é&ltere Menschen und deren Angehérige.
Fir die Unterstitzung und das entgegengebrachte Vertrauen
mochte ich mich herzlich bei lhnen bedanken. Ohne lhre Hilfe
waére diese Arbeit nicht moglich.

Nachfolgend habe ich noch ein kleines Weihnachtsratsel fur Sie.
Wer mdchte, kann mir die Lésungen im neuen Jahr gerne mitteilen.
Ich wiinsche Ihnen ein gesegnetes Weihnachtsfest und ein mit
Gesundheit und Freude gefllltes Jahr 2023!

Ihre Diana Oertel

Ein Weihnachtsratsel fiir Senioren.
Es geht um die Weihnachtskrippe...

Welche zwei Tiere werden in den meisten Weihnachtskrip-
pen gezeigt?

a) Esel und Ochse

b) Kamel und Lama

¢) Schaf und Hund

In welchem Ort stand der Stall, in der Jesus geboren wurde?
a) Jerusalem

b) Bethlehem

c) Nazareth

Wo wird die Weihnachtskrippe in vielen deutschen Familien
traditionell aufgestellt?

a) Unter dem Weihnachtsbaum

b) Auf dem Kamin

c) In der Mitte des Esstischs

Welche Krippenfigur gehért nicht zu den ublichen Figuren ei-
ner Weihnachtskrippe?

a) Josef

b) Die drei Weisen aus dem Morgenland

c) Herodes

Was schmuckt das Dach vieler Weihnachtskrippen?
a) Ein Hahn

b) Ein Stern

c) Eine Katze

I Vom 23.12.2022 bis einschlieBlich 01.01.2023 bleibt das
Mobile Seniorenbiiro geschlossen. In dringenden Féllen er-
reichen Sie mich unter 0151 14608677.

Veranstaltungstipp 2023 - Sie sind herzlich eingela-
den

- 21.02.2023, 14.00 - 17.00 Uhr:
Seniorennachmittag - Faschingsparty mit Bibbi & Co.
Feuerwehrhaus Gefell (Info und Anmeldung: Diana Oertel.
Mobil: 015114608677)

- 08.03.2023, 14.00 - 16.00 Uhr:
Seniorennachmittag - Buchlesung mit der Autorin Johan-
na Kirschstein. Begegnungsstatte Rathaus Gefell (Info und
Anmeldung: Diana Oertel, Mobil: 0151 14608677)

- 29.03.2023, 14.00 - 16.00 Uhr:
Nachmittag der Generationen - Kreatives fiir den Friih-
ling, Basteln fir Jung und Alt mit Sandra Sippe’ (lile-style).
Feuerwehrhaus Tanna (Info und Anmeldung: Diana Oertel.
Mobil: 0151 14608677)

Erreichbarkeit des Standesamtes
Saalburg-Ebersdorf

Das Standesamt Saalburg-Ebersdorf Gbernimmt die Vertretung
fur das Standesamt in Tanna.

Zwischen den Feiertagen ist diese wie folgt erreichbar:

27.12.  09:00 Uhr bis 12:00 Uhr und
14:00 Uhr bis 18:00 Uhr

29.12.  08:00 Uhr bis 12:00 Uhr

03.01.  08:00 Uhr bis 12:00 Uhr

In dringenden Fallen auBerhalb der genannten Zeiten unter:

0152/542 662 58.

Telefon: Mo, M, Fr, Sa
Di, Do

036647-29064
036651-38122
Telefax: 036647-29088

lotz @ saalburg-ebersdorf.de
www.saalburg-ebersdorf.de

Fakalschlammentsorgung 2023

1. Quartal
19.01.2023 - 25.01.2023Mielesdorf
26.01.2023 - 03.02.2023Tanna, Ebersberg, Frankendorf

Wiinschewagen bringt Waldi nochmal
nach Stelzen

Hans-Dieter Walter, Waldi, wollte nochmal nach Hause, sich dort
von seinen Mitbewohnern und Betreuern verabschieden. Der am-
bulante Hospizdienst der Diakoniestiftung konnte dem schwer-
kranken Mann diesen Wunsch erflllen. Mit dem Wiinschewagen
des Arbeiter-Samariter-Bundes wurde er vom Hospiz in Naila
nach Stelzen gebracht. Dort war Waldi seit 1977 zuhause, lebte
dort ruhig und zufrieden, bis zum Januar 2022.

An diesem Tag wurde er ohnméchtig und fiel vom Stuhl. Im Kran-
kenhaus wurde in seinem Kopf ein faustgroBer Tumor entdeckt.
Seitdem bestimmt die Krankheit sein Leben und auch den Alltag
in der Wohngruppe. 19 Menschen, die im Waldhaus, einem von
drei Wohnhausern fir Menschen mit geistiger Behinderung in
Stelzen, leben. Waldis Mitbewohner sind betroffen. Die Betreuer
Petra Renner, Carmen Jahn, Ulrich Sattler, Susann Eichhorn und
Ute Zorkler, selbst tief berlhrt, helfen, trésten und begleiten wo
sie kdnnen. Ulrich Sattler brachte ihn zu Arzten, fuhr mit ihm zu
seiner Schwester nach GieBBen und lies ihn einkaufen, einmal
sogar was und so viel er wollte. Doch als die Belastung immer
gréBer wurde, die Krankheit allen beédngstigend nahekam, bat
das Team den ambulanten Hospizdienst der Diakoniestiftung um
Unterstitzung.

Alice Neumeister, die neue Koordinatorin im Team, hért zu, gibt
Tipps, erklart Waldis Freundin Brigitte die Krankheit und sagt ihr
auch, dass er nicht wieder in Stelzen wohnen wird.

SchlieBlich erfillte sie ihm einen groBen Wunsch: Nochmal nach
Hause, nach Stelzen zu fahren. Zusammen mit dem Wiinsche-
wagen-Team aus Oberfranken wurde dies am Freitag wahr.
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Liegend kam Waldi am Waldhaus an. Dort wurde er zunéchst von
den Mitarbeitern und der langjahrigen Betreuerin Margit Grib-
ner begrifBt. Sie hatten eine festliche Tafel vorbereitet mit Kaffee
und Kuchen, Brotchen, Saft und Obst gedeckt, mit Blumen ge-
schmiickt. Dann kamen die Mitbewohner dazu. Sie konnten flr
diesen Anlasse ihre Arbeit in der Werkstatt und der Gartnerei
unterbrechen.

Waldi blieb auf der Krankenliege am Kopfende der Tafel, ruhig,
zunéchst etwas verwirrt, dann freudig und lachelnd. Seine Wald-
haus-Familie stand um ihn herum streichelte Hande und Wangen:
Es wurde geredet, gelacht. Der festlich gedeckte Tisch - Neben-
sache. Fast zwei Stunden lang konnte Waldi nochmal zuhause
sein, bevor der Abschied kam, vielleicht fur immer.

Schon einmal wurde im Zeit geschenkt. Im Juni als eine weitere
Operation anstand, und er diese absagen wollte, hie3 es acht
Wochen noch, mit OP vielleicht acht Monate. Waldi hat sich ope-
rieren lassen, war wochenlang im Krankenhaus und lebt seit An-

fang November im Hospiz in Naila. Dort bekommt er regelmafig
Besuch von seinen Geschwistern, Mitarbeitern aus Stelzen, der
friheren Betreuerin Margit Grubner. ,Wir alle, denen Waldi wich-
tig ist, danken dem ambulanten Hospizdienst unserer Diakonie-
stiftung und dem ASB-Winschewagen Team Oberfranken, dass
sein groBBer Wunsch, nochmal nach Stelzen zu kommen, in Erfl-
lung ging. Sie haben ihm und uns eine riesige Freude bereitet”,
sagt Kirsten Grinert, Wohnverbundleiterin in Stelzen.

Kontakt:

Besondere Wohnformen Stelzen

Kirsten Grinert, Wohnverbundleiterin

Tel.: 037435 - 991-10, K.Gruenert@diakonie-wl.de
Ambulanter Hospizdienst

Christine Josiger, Leiterin

Tel. 036651 3989-3989, Hospiz.Lobenstein @ diakonie-wl.de
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Sie schatzen dlie Arbeit mit Menschen —
auch mit Handicap? Dann sind Sie bei uns richh'g.’

Die Diakoniestiftung Weimar Bad Lobenstein sucht ab
1. Januar 2023 oder spater eine kompetente und engagierte

Betreuungsfachkraft fiir den
Wohnverbund Stelzen

Mitteilung aus dem Fundbiiro
der Stadt Tanna

Es wurden gefunden:

- Ho6he Frankendorfer StraBe 64 am 21.10.2022
GPS Tracker

- Weg hinter der Apotheke Richtung Schutzteicham 10.11.2022
Handy Marke Samsung

- In der Turnhalle letzte Reihe am 23.11.22
Ein schwarzes Stirnband

- InTanna an der Turnhalle linke Seite am 30.11.2022
Fahrradschlissel

Standesamtliche Nachrichten

Sterbfille
Christel Schilling

*06.05.1941, +21.11.2022

Kindertagesstatten

,,Wir sind die Neuen — Vorstands-
wechsel im Forderverein Tannaer

£ “’%.}
Zwergenland e. V.

Nachdem es in den letzten beiden Jahren pandemiebedingt eher
ruhig um den Férderverein unseres Kindergartens wurde, gab es
2022 einige Neuigkeiten.

Bereits seit einiger Zeit wurden Interessierte fiir die Vorstandsar-
beit des Vereins gesucht. In der Jahreshauptversammlung im Juli
diesen Jahres, war dann satzungsgemaf die Wahl des Vorstan-
des durchzufiihren. Aus familidren und persénliches Grinden,
traten die bisherigen Mitglieder zurlck, sodass es nun uns, als
zwei neue Gesichter im Vorstand gibt: Theresa als Vorsitzende
und Janine als Stellvertreterin. Theresa wohnt mit ihrer Familie
in Oberbéhmsdorf und ist derzeit als Lehrkraft in der Pflege tatig.

Seit 2020 besucht ihr groBes Kind den Kindergarten. Janine lebt
mit ihrer Familie in Tanna und arbeitet als Sozialarbeiterin in der
Straffalligenhilfe. Ebenfalls seit 2020 besucht eines ihrer Kinder
den Kindergarten.

An dieser Stelle mdchten wir uns bei den bisherigen Vorstands-
mitgliedern ganz herzlich bedanken und finden es bemerkens-
wert, was ihr seither im Rahmen der Vereinsarbeit geleistet habt.
Wir hoffen, dass wir hier nahtlos ankniipfen kdnnen und sind auf
die Umsetzung unserer neuen Ideen gespannt.

Wir wissen aber auch, dass sich Ideen nur schwer allein um-
setzen lassen. Daher freut es uns, dass wir eine so gute Ko-
operation zwischen Elternbeirat, Kindergarten und Férderverein
vorgefunden haben. So konnte zum Beispiel im September ein
Familienfest im Kindergarten stattfinden — bei dem endlich wie-
der gemeinsam gefeiert werden konnte. Ebenfalls fand traditio-
nell ein kleiner Weihnachtsmarkt auf dem Parkplatz des Kinder-
gartens statt. Neben heiBen Getrénken, verschiedenen Speisen
und selbstgebackenen Platzchen, konnten auch die eigens her-
gestellten Tur- und Adventskranze, sowie Weihnachtsdekoration
erworben werden. Auch bei einer kleinen Tombola konnte man
sein Glick versuchen.

Wir bedanken uns bei der Backerei Thiele, der Fleischerei Tino
Kunzel und der Béckerei Militzer fur die kulinarische Unterstdit-
zung. Ebenfalls bei allen Helfern, ohne die solche Feste nicht
machbar wéren.

Mit Hilfe der Veranstaltungserlése und Spenden, konnten auch in
diesem Jahr wieder neue Spielgerate fir den Kindergarten ange-
schafft werden. So wurden auf dem Spielplatz mehrere Weiden-
hdtten und ein Pferdestall mit Holzpferden aufgestellt.
AuBerdem konnten wir uns Uber weitere Spenden freuen. Daher
bedanken wir uns u. a. bei Herrn Luckner von der Firma LUWIN-
OX aus Willersdorf und der Volksbank eG Gera — Jena — Rudol-
stadt fUr ihre Spendenbereitschaft.

Mit Blick in die Zukunft, wirden wir uns natlrlich sehr freuen,
wenn die Vereinsarbeit auch weiterhin unterstitzt wird. Egal ob in
Form einer finanziellen Zuwendung oder aber als neues Vereins-
mitglied, welches uns in der Vereinsarbeit mit helfenden Handen
zur Seite steht.

AbschlieBend winschen wir an dieser Stelle ein besinnliches,
erholsames und zauberhaftes Weihnachtsfest und einen guten
Rutsch ins neue Jahr.

Wir freuen uns auf ein neues Jahr Vereinsarbeit, in dem wir ge-
meinsam feiern und Projekte durchfiihren und vorrangig die Au-
gen unserer Kinder zum Strahlen bringen kdnnen.

Theresa & Janine

Kontaktdaten:
www.foerderverein-zwergenland.tanna.de
info @foerderverein-zwergenland.tanna.de

Kreissparkasse Saale-Orla
IBAN DE42 8305 0505 0002 1443 79
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Martinsumzug

In der Vorbereitungszeit fir den Martinsumzug wird fleiBig han-
tiert. Der Wunsch der Kinder ist es, leckere Martinshérnchen zu
backen. Im Freispiel spielen sie die Geschichte vom heiligen
Martin nach und wechseln dabei die Rollen. Zum Martinsum-
zug kommen die Kinder mit inren Eltern. Der Posaunenchor aus
Langgriin begleitet den Umzug musikalisch.

Die Augen der Kinder leuchten so schén, wie die Laternen bei
der Wanderung. Zum Abschluss gibt es im Kindergarten Punsch,
Wiener und nette Gesprache. Vielen Dank fir die Hilfe vom El-
ternbeirat.

Weihnachtssingen

Endlich geht unser Korb auf Reisen. Die Bérenkinder bringen
den Korb zu dem ersten Haus. Mit unserem weihnachtlich de-
korierten Wagen beginnen wir unser Weihnachtssingen im Dorf.
Die Baumdekoration wurde im Vorfeld von den Kindern kreativ
gestaltet. Die Kinder haben SpaB3 am Singen. Es gibt leckere
Kekse und Tee fiir die Zuhdrer und Kinder. Wir freuen uns auf die
néachsten Montage, da singen die Kinder erneut fiir die Langgr-
ner und zaubern ihnen damit ein L&cheln in das Gesicht.

O,
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Veranstaltungen

DRK - Blutspendetermine fiir Tanna

Am: 17.Januar 2023

Von: 15.00 Uhr —19.00 Uhr

Wo: Tanna, Feuerwehr
Koskauer Str. 23

Ihr DRK-Kreisverband Saale-Orla e.V.

Diakonie-Tagespflege Gefell

Leistungen der Pflegekassen, Patientenverfiigung,
Rollator

Am 9. Januar beginnt in Gefell ein Kurs fiir pflegende Ange-
hérige — Teilnahme kostenfrei

Die Diakonie-Tagespflege im Lebenskulturhaus in Gefell bietet
nicht nur den Tagesgasten Saale-Orla-Kreis professionelle und

liebevolle Betreuung, sondern unterstitzt auch pflegende Ange-
hérige. Am 9. Januar beginnt ein Basiskurs fir pflegende Ange-
hérige und Interessierte. Nach dem Kennenlernen wird die Ta-
gespflege vorgestellt. Weitere Themen sind der Rollator, andere
Hilfsmittel und ihr Nutzen, die Patientenverfigung und Vorsorge-
volimacht. Auch Geld und Leistungen der Pflegekassen sowie
die Erndhrung im Alter werden besprochen.

Ramona Kleinhenz, Koordinatorin ambulante, teilstationare An-
gebote im Saale-Orla-Kreis, und ihr Team haben fir die jewei-
ligen Themen Fachleute, zum Beispiel vom Sanitétshaus, der
AOK und dem Landratsamt eingeladen.

Der Kurs besteht aus funf Modulen, beginnt am 9. Januar um
15:30 Uhr und dauert

jeweils ca. 90 Minuten. ,In dieser Zeit kénnen pflegebedurftige
Angehdrige im Haus betreut werden. Das Angebot ist kostenfrei
und unverbindlich. Wichtig ist es, dass alle Termine wahrgenom-
men werden kénnen®, sagt Ramona Kleinhenz.

Es wird um verbindliche Anmeldungen gebeten, Tel.: 036649 -
883-60

Wann: ab Montag, 9. Januar 2023,

jeweils 15:30 - 17:00 Uhr,

Wo: Diakonie-Tagespflege im Lebenskulturhaus
Hofer StraBe 30/32, Gefell

Anmeldung: Tel: 036649 - 883-60
Folgender Inhalt ist geplant:

09.1.23 - Kennenlernen/ Tagespflege und Co stellen sich vor

16.1.23 - Gehort der Rollator zu mir? /Hilfsmittel und ihr Nut-
zen

23.1.23 - Patientenverfligung und Vorsorgevollmacht nur
wichtig im Alter? Irrtum!

30.1.23 - Rund ums Geld und den Leistungen der Pflegekas-
se

06.2.23 - Essen und Trinken im Alter- eher Lust oder Frust?

Kirchliche Nachrichten

Kirchspiel Tanna

Gottesdienste

24.12.22 - Heiligabend

Schilbach 15.00 Uhr mit Krippenspiel

Tanna 16.00 Uhr mit Krippenspiel

Tanna 18.00 Uhr

25.12.22 - 1. Weihnachtstag

Tanna 10.00 Uhr

26.12.22 - 2. Weihnachtstag

Schilbach 08.30 Uhr

Tanna 10.00 Uhr

31.12.22 - Silvester

Schilbach 15.30 Uhr mit Heiligem Abendmahl
Tanna 17.00 Uhr mit Heiligem Abendmabhl
01.01.23 - Neujahr

Tanna 17.00 Uhr Orgelmusik

08.01.23 - 1. Sonntag nach Epiphanias

Tanna 10.00 Uhr mit Kindergottesdienst

15.01.23 - 2. Sonntag nach Epiphanias

Tanna 10.00 Uhr Abschluss Allianzgebetswoche mit
Kindergottesdienst

Schilbach 08.30 Uhr

22.01.23 - 3. Sonntag nach Epiphanias

Tanna 10.00 Uhr mit Kindergottesdienst

29.01.23 - Letzter Sonntag nach Epiphanias

Tanna 10.00 Uhr mit Kindergottesdienst

Schilbach 08.30 Uhr mit Abendmahl

Veranstaltungen

Friedensgebet
jeden Donnerstag um 19.30 Uhr im Pfarrhaus
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Bibelgesprachskreis am Morgen
montags 8.00 Uhr am 16.01. und 30.01.

Bibelgesprachskreis am Abend
mittwochs 19.30 Uhr am 25.01.

Termine fiir die Vorkonfirmanden (7. Klasse)
Montag, 09.01.23 16 Uhr Konfi- Unterricht in Tanna
Montag, 23.01.23 16 Uhr Konfi- Unterricht in Tanna

Allianzgebetswoche

vom Mo. 09.01.23 - Do. 12.01.23 jeweils 19.30 Uhr
Montag und Dienstag in Tanna im Pfarrhaus
Mittwoch in der Freikirche Koskauerstr.55
Donnerstag in Unterkoskau im Pfarrhaus

Samstag, 19 Uhr Jugendabend in der Freikirche in Tanna
Konzert mit Gregorian Voices am 22.1.2023 um 17 Uhr in
Tanna

Vorverkauf im Tanna Center Degenkolb,

im Gemeindebiro Di. u. Fr. 8 - 12 Uhr und online

Pfarrer: Christian Colditz

Tel.: 036646/22271

e-mail: christian.colditz@ekmd.de
Kantorin: Hyun-Ju Kim - Lamprecht

Tel.: 036651/793155

Gemeindepadagoge: Tom Ludwig
Tel.: 036646/310176
Gemeindebiiro: Frau Noétzel

Tel. 036646/22271
jeden Dienstag und Freitag 8 - 12 Uhr
Bankverbindung:
Uberweisungen an die
Ev.-luth. Kirchengemeinde Tanna
Kontoinhaber:
Evangelischer Kirchenkreisverband Gera
Pfarramtskonto Tanna
IBAN: DE02 8305 0505 0002 2441 36
Bank: Kreissparkasse Saale-Orla

Homepage: http://www.kirchspiel-tanna.de

Wir winschen lhnen eine gesegnete und erholsame Weih-
nachtszeit.

Bleiben Sie behiitet!
Friedenslicht

fa‘; ‘ aus Bethlehem 2022
%’ Auch in diesem Jahr kommt ¢s wieder nach Tanna
Es wird am 23.12. etwa um 12.05 Uhr in Tanna

auf dem Markt aul’ dem Parkplaiz eintreffen.

Kommien sie und holen sie sich dieses Licht nach Hause.
An den Feicriagen wird das Friedenslichi auch in der Kirche sein.

Neues Konzert des Evangelischen
Freundeskreises Hof

»Sagt, dass die Liebe allen Kummer heilt!*

Nach zweijahriger Pause ladt der Evangelische Freundeskreis
Hof (EFH) wieder zu einem neuen Konzert ein. Ihm liegt die
wahre Geschichte eines Jungen zugrunde, der, vom Vater ge-
demdtigt, in der Schule gemobbt, fast am Leben verzweifelt. Als
Erwachsener macht er sich auf den Weg der Verséhnung und
findet Heilung fur seine quélenden Wunden.

,Leben? - Das ist die Summe der Stunden, in denen wir echte
Liebe gegeben und empfangen haben.”

Der EFH hat sich mit dem Inhalt des Buches ,Kein Herz aus
Stahl“ von Michael Stahl beschéaftigt und ihn musikalisch verar-
beitet.

In gewohnter Weise wechseln Texte und Lieder miteinander ab.
Nach der Corona- Zwangspause kénnen sich die Besucher nun
wieder auf den vertrauten Sound des Chors freuen.

Das zweistlindige Konzert wird am Samstag, 28. Januar 2023
um 19:00 Uhr in der Dreieinigkeitskirche in Zeulenroda
(KirchstraBe 19) zu héren sein. Der Eintritt ist frei. Im Gemein-
dehaus wird Kinderbetreuung angeboten.

Chor und Band des EFH laden herzlich zu der Veranstaltung ein

Evangelisch-Freikirchliche Gemeinde Tanna
Koskauer Str.55

Wir laden ganz herzlich zu folgenden Veranstaltun-
gen ein:

1. Weihnachtstag, 25. Dezember 2022

09.30 Uhr  Gottesdienst

Neujahr, 1. Januar 2023

09.30 Uhr  Gottesdienst

Samstag, 7. Januar 2023

08.45 Uhr Royal Rangers - Christliche Pfadfinder
Treffpunkt Gemeindehaus

Samstag, 7. Januar 2023

19.00 Uhr  Jugendtreff

Sonntag, 8. Januar 2023

09.30 Uhr  Gottesdienst

Allianzgebetswoche
jeweils 19.30 Uhr

Mo, 09.01. - Ev. Kirche Tanna, Gemeinderaum

Di, 10.01. - Ev. Kirche Tanna, Gemeinderaum

Mi, 11.01. - EFG Tanna, Koskauer Str.55

Do, 12.01. - Ev.Kirche Unterkoskau, Gemeinderaum

Samstag, 14. Januar 2023

19.00 Uhr  Jugendtreff zur Allianzgebetswoche.
EFG Tanna

Sonntag, 15. Januar 2023

10.00 Uhr Gottesdienst zum Abschluss der Allianzgebetswo-
che

Ev. Kirche Tanna

Samstag, 21. Januar 2023

08.45 Uhr  Royal Rangers - Christliche Pfadfinder
Treffpunkt Gemeindehaus

Samstag, 21. Januar 2023

19.00 Uhr  Jugendtreff

Sonntag, 22. Januar 2023

09.30 Uhr  Gottesdienst

Eventuelle Anderungen entnehmen sie bitte den Schaukésten!

Weitere Infos unter www.efg-tanna.de

Biicher fiirs geg'én;.g;

Buchladen Gefell, Markt 1.

Buch des Monats:
Christoph Morgner (Hrsg.): Du bist ein Gott, der mich sieht.
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Das Lesebuch zur Jahreslosung. 12,00 €

(7

CHRISTOPH MORGNER (Hrs6)

Das Lesebuch zur Jahreslosung 2023

40 Autoren aus Kirche und Gesellschaft verbinden vertiefende
und personliche Gedanken mit Impulsen zum Text der Jahres-
losung 2023.

Gesehen werden, wahrgenommen werden - das ist ein mensch-
liches Urbedirfnis, von dem nicht nur soziale Netzwerke leben.
Auf der anderen Seite gibt es Situationen, da wollen wir lieber
nicht gesehen werden. Und wenn es dann noch der allméchtige
Gott ist, der uns in allen peinlichen und geheimen Momenten
sieht - die Jahreslosung 2023 kann durchaus gemischte Geflhle
wecken. Die Autoren dieses Bandes berichten von ganz unter-
schiedlichen Situationen: Den Unfall, den Gott verhindert hat,
aber auch den Unfall, der geschehen ist. Situationen, in denen
Menschen einem Unrecht tun, aber auch den ganz normalen
Alltag. Bei all diesen unterschiedlichen Erfahrungen sind es die
Augen der Liebe, durch die Gott uns sieht. Impulse, die Mut ma-
chen, bewusst in der Gegenwart Gottes zu leben!

il
bl Tt

Kirchspiel Gefell

Jahreslosung fiir das neue Jahr 2023 aus Genesis 16,13:
,Du bist ein Gott, der mich sieht.”

Herzliche Einladung zu unseren Gottesdiensten:
Heilig Abend, 24.12.

15:00 Uhr Blintendorf  Christvesper mit Krippenspiel
15:00 Uhr Langgrin  Christvesper mit Krippenspiel
16:30 Uhr  Gefell Christvesper mit Krippenspiel
16:30 Uhr  Seubtendorf Krippenspiel

18:00 Uhr  Kinsdorf Christvesper mit Krippenspiel
Christfest, 25.12.

09:00 Uhr Langgrin  Gottesdienst

10:30 Uhr  Kinsdorf Gottesdienst

13:30 Uhr Seubtendorf Gottesdienst
2. Weihnachtstag, 26.12.

09:00 Uhr  Blintendorf Gottesdienst

10:30 Uhr  Gefell Gottesdienst

Altjahresabend, 31.12

16:00 Uhr  Langgrin  Gottesdienst

17:30 Uhr  Gefell Gottesdienst

Sonntag, 08.01.

14:00 Uhr  Kunsdorf Regionalgottesdienst zur Verab-

schiedung von Pfarrer Hopf
Montag, 09.01.

19:00 Uhr  Gefell Allianzgebetswoche

Mittwoch, 11.01.

19:00 Uhr  Gefell Allianzgebetswoche

Freitag, 13.01.

19:00 Uhr  Gefell Allianzgebetswoche

Samstag, 14.01.

17:00 Uhr Hirschberg Neujahrskonzert mit Gospelchor

Sonntag, 15.01.

09:00 Uhr  Blintendorf Gottesdienst

10:30 Uhr  Gefell Abschlussgottesdienst  Allianzge-
betswoche

13:30 Uhr  Seubtendorf Gottesdienst

Sonntag, 22.01.

09:00 Uhr  Langgrin  Gottesdienst

Kurzfristige Anderungen sind méglich!

Die Kirchengemeinden und alle Themen und Termine finden Sie
auch unter http://www.evangelische-kirchen-blankenberg-gefell.de

Kirchspiel MiBlareuth

Ev.-Luth. Kirchspiel St. Martin Vogtland

Ev.-Luth Johanneskirchgemeinde MiBlareuth

Buro & Pfarrerin Stepper:

08538 Weischlitz OT Reuth, Wallstr. 6 Tel.: 037435/5343
www.Kirche-Misslareuth.de / www.Kirche-Reuth.de
Samstag, den 24. Dezember 2022 - Heiligabend
15.00 Uhr  Christvesper mit Krippenspiel

Samstag, den 31. Dezember 2022 - Altjahresabend
17.00 Uhr  Gottesdienst mit Hig. Abendmahl

Zustelireklamationen

richten Sie bitte telefonisch, unter Nennung lhrer vollstandigen
Adresse, an Tel.: 03677 205031 oder schriftlich
per E-Mail: post @ wittich-langewiesen.de




Amtsblatt der Stadt Tanna -11 - Nr. 12/2022

SVAGHUn:WeiBiTanmnaiyAbteilungfEuBhall

(ZGEALAN

r 4 |
¢y =8

TH
WG ’.g__ ;Hi-

Lk PE =

f Y .
| w 8. '\
RN T - L

tin herzliches Dankeschiin von der

@ GEALAN |. Herrenmannschaft an unseren Hauptsponsor

INNOVATION MIT SYSTEM fiir die neue Team-Kleidung!
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Ein herzliches Dankeschtn van der
E-Junioren-Mannschaft fiir die Unterstiitzung
bei der neuen Team-Klgidung!

Lust auf Sport und Team? Probier's mal aus. Allelnfos zu unserem Sportverein findest Du unter
www.spontvenein.stadt-tannalde

winseiit allen Biuge
Ve i ntszeit undlieinen guten Start
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